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ESPECIFICACIONES DEL PROYECTO
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DESCRIPCION DEL PROCEDIMIENTO CONSTRUCTIVO

Consideraciones generales.
Antes de iniciar con los trabajos, la Contratista debe cumplir con el señalamiento de protección en obra de manera obligatoria,
tomando en cuenta el alineamiento, geometría y operación del camino donde se realizarán los trabajos, de acuerdo con lo
establecido en la norma oficial mexicana NOM-086- SCT2- 2014 “Señalamiento y dispositivos para protección en zonas de
obras viales”.
Disposiciones que debe cumplir la constructora en materia ambiental.
La contratista deberá cumplir con la siguiente normatividad en materia ambiental.

A) Deberá tener un estricto control de no verter hidrocarburos en el suelo, cuerpos de agua y drenaje durante la operación y
las actividades de mantenimiento del equipo que se utilice, así como durante la ejecución de las obras antes señaladas.

B) Vigilará que su personal por ningún motivo moleste, marque, cace o capture a la fauna silvestre y marina presente y/o
circundante en la zona de la obra

C) El contratista de obra tomará las precauciones para evitar la contaminación de suelos, aguas superficiales o subterráneas
y la flora, conforme a lo señalado en la norma N-CVS-CAR-5-02-001 “Prácticas ambientales durante la conservación
periódica de obras”.

1. Trabajos Preliminares
Se realizarán los trabajos de demolición de pavimento existente en este caso carpeta asfáltica, guarniciones y banquetas en
mal estado y que no cumplan con el ancho mínimo, esto para poder adecuar el proyecto a realizar con la infraestructura
existente en la zona, para estas labores se utilizará maquinaria, herramienta y personal adecuado para ejecutar este trabajo.
Utilizando equipo topográfico, se realizará el trazo, nivelación y secciones del acceso principal la herradura, con el objetivo de
marcar el eje de la calle, los niveles se colocarán con ayuda de los bancos de nivel colocados cuando se realizó el
levantamiento topográfico, estos bancos ayudarán a encontrar los niveles de piso de la rasante y desplante de la estructura del
pavimento, en este caso sería la base hidráulica (ver planta topográfica, perfil y secciones de construcción).
2. Terracerías

En las zonas donde el proyecto lo marca, se abrirá caja para alojar las estructuras de los pavimentos o en el desplante del
cuerpo de terraplenes se realizarán cortes en un espesor por abajo de los 35 centímetros en promedio, para mejorar la
subrasante (terreno natural) y con esto se planea mejorar este aspecto, este corte se realizará con maquinaria que el
contratista crea adecuada.
Terraplén: una vez que se haya llegado al nivel de subrasante del pavimento, se procederá con el afine y compactación de
terraplenes por debajo de la subrasante para cubrir oquedades y baches con equipo mecánico, esto se hará con
motoconformadora y vibrocompactador de 2 toneladas, al iniciar los trabajos de compactación, se procederá a saturar de agua
la superficie del terreno para obtener una compactación al 90% de su p.v.s.m. según norma N-CTM-1-01-/02.
Subrasante: para mejorar la subrasante se mezclara el material recuperado de la demolición de la carpeta asfáltica y la base
que se tenía, una vez habiendo terminado los trabajos de mezcla, tendido, compactación y afine, se realizarían los acarreos del
material sobrante, producto del corte y que ya no será empleado, este acarreo se contara desde el sitio donde se fue extraído
el material, hasta el depósito donde el contratista haya dispuesto con acuerdo de la contratante este concepto de trabajo
incluye el acarreo al primer kilómetro.
3. Pavimentos

Base: una vez que se haya retirado el material de corte y se haya afinado y compactado el terreno natural, se colocará material
de banco para formar la base del pavimento. la cual tendrá un espesor de 15 cm. se tendera con equipo mecánico y se
realizará de forma tal que no sufran alteraciones que ocasiones deficiencias en la calidad de la obra.
La base se compactará al 100% proctor según norma n-ctm-4-02-002/16, los materiales serán del banco “mundo nuevo”
ubicado a 6.40 km de la obra, carretera federal - puente caracol, que contiene material grava arenosa bien graduada con 2% de
cemento portland ordinario, indicado para utilizarse en base hidráulica. durante este proceso de compactación del material se le
incorporará el agua necesaria por medio de riego y mezclado sucesivos, hasta obtener una mezcla homogénea. el material que
se usará para la base deberá estar limpio y libre de material orgánica.
Renivelación de pozo: cuando se requiera la renivelación de pozos de visita a causa del cambio de nivel proyectado en la
pavimentación, se procederá con el retiro y demolición de la tapa y brocal existente, después se nivelará el nuevo brocal con
hilada de tabicón de cemento de 28 cms. de espesor junteado con mortero cemento-arena proporción 1:3, enseguida se
procederá con la colocación del brocal y tapa prefabricado al nivel indicado en el proyecto.

5.- Marcas en ASFALTO.
Se procederá con la pintura el conjunto de operaciones que deberá ejecutar el contratista para aplicar una película elástica y
fluida sobre la superficie de la guarnición. con la finalidad de darle protección contra el intemperismo y/o contra los agentes
químicos, pero sobre todo a la seguridad del automovilista y del peatón.
Teniendo terminada la Pavimentación
Se procederá con la aplicación de pintura color amarillo tráfico, para delimitar los andadores peatonales que en el proyecto lo
marque. se preparará la superficie donde se colocarán las vialetas sobre el pavimento, cuya clasificación está en la norma
n-pry-car-10-01-002/05.
Aplicación de pintura color amarillo tráfico en el centro para dividir los carriles en sentido longitudinal de 10 cms., de ancho.
marcas m-1.1 raya separadora.
Aplicación de pintura color blanco reflectiva de 10 cms de ancho en las orillas derecha e izquierda. marcas m-3.1 y m-3.3.
Aplicación de pintura color blanco reflectiva en pavimento para indicar rectas y direcciones.

6.- Señales Verticales
Colocación de señales informativas sir-5 de 239.00 cms. x 71.00 cms. en dos postes con película reflejante tipo a, señales
preventivas sp-6, sp-61, sp-33, sp-34 de 71.00 cms. 71.00 cms. en un poste con película reflejante tipo a, señales restrictivas
sr-9 y sr-18 de 71.00 cms. 71.00 cms.  en un poste, con película reflectiva. señales turísticas y de servicios sit-38, sis-19, sis-8,
sis-11 de 71.00 cms x 71.00 cms en un poste, con película reflejante tipo a.

7.- Limpieza
Acarreo en camión volteo, retirando el material sobrante de corte que se almaceno temporalmente a un lado de la obra hasta
una distancia de 5km fuera de la obra.
por último, se hará la limpieza general a lo largo de todo el tramo sin dejar obstáculos y libre a la circulación para entrega de
obra.

responsabilidad del contratista de obra su selección, será operado por personal capacitado, si el equipo presenta deficiencia o
no produce los resultados esperados, se suspenderá inmediatamente los trabajos.
Los materiales producto de la demolición y desmantelamiento, se cargarán y transportarán al sitio o banco de desperdicio que
indique el proyecto, en vehículos con cajas cerradas y protegido con lonas.
Antes de la demolición de banquetas, guarniciones y pavimento, se hará un corte con sierra, para no ocasionar daños mas allá
de los limites indicado en el proyecto.
El producto de la demolición de una estructura de concreto se disgregará o fraccionara y serán propiedad de la contZratante,
por lo que el contratista de obra no puede disponer de ellos sin autorización por escrito.
TRAZO Y NIVELACION
N.PRY.CAR.1.01.002/07 Esta norma contiene los criterios generales para efectuar el trazo y la nivelación de ejes preliminares
y definitivos.
El trazo es el conjunto de trabajo necesario para replantear en el campo los puntos característicos del eje por trazar.
La nivelación es el conjunto de trabajo necesario para determinar en el campo las elevaciones de todos los puntos
característicos replanteados, de las estaciones con cadenamientos cerrados a cada veinte (20) metros y de los puntos
singulares que caractericen cambios en la pendiente del terreno.
El equipo y herramienta que se utilice será el adecuado para obtener la calidad especificada en el proyecto, siendo
responsabilidad del contratista de obra su selección, será operado por personal capacitado, si el equipo presenta deficiencia o
no produce los resultados esperados, se suspenderá inmediatamente los trabajos
El personal será especializado en la realización de este tipo de trabajo. el responsable técnico debe ser un ingeniero topógrafo
con experiencia en vías terrestre. El equipo será integrado por una estación total.
Se fabricarán todas las estacas y trompos que sean necesarios para el trazo y se dispondrá en el campo de todos los
materiales necesarios para la construcción de las mojoneras para el establecimiento de los puntos de referencia.
La elevación del banco de nivel de arranque se determinará a partir de la elevación del punto de control terrestre más cercano,
mediante nivelación diferencial y con comprobación de ida y vuelta, y las de los bancos subsecuentes, a partir de los dos
bancos de nivel que se establezcan en el subtramo inmediato anterior.
CORTES
N.CTR.CAR.1.01.003/11 Esta norma contiene los aspectos por considerar en la construcción de corte para carreteras de nueva
construcción.
Los cortes son las excavaciones ejecutadas a cielo abierto en el terreno natural, en ampliación de taludes, en rebajas en la
corona de cortes o terraplenes existentes y en derrumbes, con el objeto de preparar y formar la sección de la obra, de acuerdo
con lo indicado en el proyecto.
Los cortes se ejecutarán de acuerdo con las líneas de proyecto y sin alterar las áreas fuera de los límites de la construcción,
indicados por las líneas de ceros en el proyecto.
El equipo que se utilice para la construcción de cortes será el adecuado para obtener la geometría y selección de los materiales
especificados en el proyecto, en cantidad suficiente para producir el volumen establecido en el programa de ejecución detallado
por concepto y ubicación, conforme al programa de utilización de maquinaria, siendo responsabilidad del contratista de obra su
selección.
Los materiales producto de los cortes se cargarán y transportarán al sitio o banco de desperdicios que indique el proyecto.
El producto de material de corte serán propiedad de la contratante, por lo que el contratista de obra no puede disponer de ellos
sin autorización por escrito.
SUBBASE Y BASE HIDRAULICA
N.CTR.CAR.1.04.002/00 Esta Norma contiene los aspectos a considerar en la Construccion de subbase y base de pavimento
para carretera.
La subbase es una capa de materiales pétreos seleccionados que se construye sobre la subrasante, cuyas funciones
principales son proporcionar un apoyo a la base y soportar las cargas que estas le transmiten aminorando los esfuerzos
inducidos y distribuyéndolos adecuadamente a la capa inmediata inferior y prevenir la migración de finos hacia las capas
superiores.
La base es una capa de materiales pétreos seleccionados que se construye generalmente sobre la subbase, cuyas funciones
principales son proporcionar un apoyo uniforme a una losa de concreto hidráulico.
Los materiales que se utilicen para la Construccion de subbase cumplirán con lo establecido en la Norma N-CMT-4-02.
Los materiales que se utilicen para la Construccion de base cumplirán con lo establecido en la Norma N-CMT-4-03.
El equipo que se utilice para la construcción de subbases y bases será el adecuado para obtener la calidad especificada en el
proyecto, en cantidad suficiente para producir el volumen establecido en el programa de ejecución detallado por concepto y
ubicación, conforme al programa de utilización de maquinaria, siendo responsabilidad del contratista de obra su selección.
Inmediatamente antes de iniciar la construcción de la base hidráulica, la superficie sobre la que se colocará estará
debidamente terminada dentro de líneas y niveles, sin irregularidades y reparados satisfactoriamente los baches que hubieran
existido.
El material se extenderá en capas sucesivas, con un espesor no mayor que aquel que el equipo sea capaz de compactar al
grado indicado en el proyecto, una vez compactada la última capa como se indica en la fracción g.5. de esta norma, se tendrá
la sección y los niveles establecidos en el proyecto.
La compactación se hará longitudinalmente, de las orillas hacia el centro en las tangentes y del interior al exterior en las curvas,
con un traslape de cuando menos la mitad del ancho del compactador en cada pasada.

NORMATIVA S.C.T.

SEÑALAMIENTO VIAL
N.PRY.CAR.10.04.006/08. Esta norma contiene todos los aspectos a considerar en cuanto a seguridad del peatón como primer
eje y la circulación de los automotores de manera eficiente y ordenada.
Las cebras viales o cruces viales serán desplantados de acuerdo a la especificaciones del proyecto, la normativa indica que
éstas deben de ser de color amarillo, los proveedores manejan la tonalidad especifica, las medidas son 2 metros de largo por
.40 cm de ancho, con separación de .40 cm cada una, simétricamente.
En algunos casos según la configuración de las guarniciones y banquetas, se deberá adecuar el largo de la cebra/cruce vial
según medidas.

ACARREOS.
N.CTR.CAR.1.01.013/00 Esta Norma contiene los aspectos a considerar en el transporte de materiales aprovechables o de
desperdicio.
Los acarreos son transporte del material producto de bancos, cortes, excavaciones, desmontes, despalmes y derrumbe, desde
el lugar de extracción hasta el sitio de su utilización, deposito o banco de desperdicios.
El Acarreo libre se efectúa desde el sitio de extracción del material hasta una distancia de veinte (20) metros o hasta la
distancia que establezca el proyecto como acarreo libre. Este acarreo, se considera como parte del concepto correspondiente a
la extracción del material transportado por lo que no será objeto de medición y pago por concepto.
Acarreo hasta cien (100) metros, es el que se efectúa hasta una distancia de cien metros, es decir cinco (5) estaciones de
veinte (20) metros, medida desde el término del acarreo libre.
Acarreo hasta un (1) kilometro, es el que se efectúa hasta una distancia entre ciento uno (101) y mil (1000) metros, es decir,
hasta diez (10) hectómetros, medida desde el término del acarreo libre.
Acarreo mayor de un (1) kilometro, es el que se efectúa hasta una distancia mayor de mil (1000) metros, es decir, un (1)
kilometro, medida desde el término del acarreo libre.
El equipo que se utilice para los acarreos, será el adecuado para transportar el tipo de material de que se trate, siendo
responsabilidad del Contratista de Obra su selección.
LIMPIEZA
N.CSV.CAR.2.02.001/10 Esta Norma contiene los aspectos por considerar en los trabajos de limpieza de la superficie de
rodadura.
La limpieza es el conjunto de actividades que se realizan sobre la superficie del pavimento con el propósito de eliminar objetos
sólidos, materiales pulverulentos, sustancias liquidas y semilíquidas que afecten la comodidad y seguridad del usuario. La
limpieza puede efectuarse de manera general sobre el pavimento o local cuando esta sea movida por accidentes o derrumbes.
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